
Dansk Nova Scotia Duck Tolling Retriever Klub 
 Bestyrelsen 

 

 

Referat af online bestyrelsesmøde 26. marts 2023 
Deltagere: Annette Stentsøe (AS), Inger Sloth (IS), Johnny Selvig (JS), Lars Møller (LM), 

Sanne Gram-Nielsen (SGN), Søren Holmgård Knudsen (SHK), og Lis Kudsk (LK).  

 

1. Gennemgang af to do-listen  

To do-listen blev gennemgået og opdateret.  

 

2. Retningslinjer for bestyrelses- og udvalgsarbejde  

Der skal laves kommissorier for klubbens udvalg. LM undersøger, om han har nogle gamle 

kommissorier liggende, som vi kan bygge videre på. Bestyrelsen laver herefter et oplæg, som 

drøftes med udvalgene.  

 

3. Nyt fra formanden 

Intet nyt. AS videresender de ting, hun får fra f.eks. DKK, når det er relevant for resten af 

bestyrelsen.  

 

Bestyrelsen havde modtaget en mail sendt til formænd for specialklubber under DKK med 

opfordring til at deltage i en FB-gruppe. AS undersøger, om det er spam, eller om det er en reel 

gruppe.  

 

4. Nyt fra udvalgene 

  

a. UU 

LM oplyste, at det stadig er muligt at melde sig til klubudstillingerne ifm. EDS og 

Dualspor. Klubudstillingen ifm. EDS er i fare for at blive aflyst pga. for få tilmeldinger. 

Grunden til de få tilmeldinger er sandsynligvis kravet fra DKK om, at klubben skal tage 

samme forhøjede tilmeldingsgebyrer som DKK.  

 

Udstillingsudvalget er allerede godt i gang med at kikke på kalenderen for 2024. Det blev 

besluttet, at LM udsender kalenderen for 2024 til Jagtudvalget og Sporudvalget, så alle 

klubbens arrangementer kan koordineres bedre. 

 

AS var blevet kontaktet af medlemmer, som savner noget socialt ifm. de to 

dualarrangementer. Hun havde derfor tænkt på, om man kunne lægge dualspor og 

dualjagt i samme weekend, så der om lørdagen både var jagtprøver og sporprøver, mens 

udstillingen skulle ligge om søndagen. Man kunne så arrangere fælles middag eller andet 

lørdag aften. Bestyrelsen fandt, at dette er en god idé, og det blev besluttet, at i 2024 vil der 

blive afholdt en dualweekend – stadig med to separate titler. Der er ganske få medlemmer, 

som kunne tænkes at deltage i både sporprøver og jagtprøver. Arrangørerne vil forsøge at 

planlægge det således, at der er mulighed for begge ting.   

 

 

 



b. JU 

Mona Stavnskær Douchette er blevet formand for Jagtudvalget.  

 

JU har foreslået, at der laves en hjælperdatabase på hjemmesiden, hvor folk kan melde sig, 

hvis de kunne tænke sig at hjælpe til på prøverne. Opfordringen er givet videre til 

webmaster, som undersøger mulighederne.  

 

Kataloger til jagtprøver vil fremadrettet blive offentliggjort på hjemmesiden, når de sendes 

til deltagerne. Ligeledes vil resultaterne fra jagtprøverne blive offentliggjort på 

hjemmesiden, når prøven har været afholdt.  

 

De prøver for 2023, hvor terræn, dommer og prøveleder er på plads, skulle nu være lagt på 

Hundeweb.  

 

JU havde bedt om bestyrelsens holdning til, om der er et maxbeløb for leje af terræn og et 

krav om et minimum antal deltagere til en prøve. For begge deles vedkommende er 

holdningen, at Jagtudvalget skal bestræbe sig på at få prøven til at løbe rundt. Hvis 

budgettet for prøven viser et større underskud, skal bestyrelsen kontaktes.  

 

c. Spor 

Der har været afholdt to sporprøver, og det ser ud til, at de rent økonomisk hænger fint 

sammen. SHK har udsendt mail til sporudvalget vedr. deres forventninger, som skal 

tilbagesendes senest den 30.marts 2023 

 

d. SAU 

SAU er ved at være færdig med to artikler til klubbens hjemmeside. En artikel om, hvad 

man skal være opmærksom på, når man køber hvalp, samt en artikel om, hvilke 

overvejelser man skal gøre sig, hvis ens hund skal indgå i avlen.  

 

Udvalget var blevet kontaktet af et medlem, der har købt hvalp i Sverige. I forbindelse 

med, at hvalpen er fyldt et år har ejeren fået en mail fra den svenske kennelklub, SKK, hvor 

man opfordrer til, at ejeren får hunden røntgenfotograferet. SAU har opfordret DKK til at 

gøre det samme, og DKK er positiv overfor ideen. Det vil være rigtig positivt, hvis dette 

tiltag kunne få flere hvalpekøbere til at røntgenfotografere.  

 

5. Tollerdays 

Tollerdays-udvalget har modtaget tilmeldinger til de forskellige workshops og til middagen. Alle 

de forhåndsreserverede hytter på campingpladsen er booket. Der vil være nogle små 

konkurrencer, som alle burde kunne være med til – bl.a. apportering på tid og kast med dummy.  

 

6. Arrangementer 2023 og 2024 

Udvalgene skal være bedre til at kommunikere ifm. planlægning af arrangementer. Det er vigtigt, 

at man ikke lægger et arrangement på en dato, hvor et andet udvalg har lagt et arrangement. Det 

er også vigtigt, at man ikke lægger en prøve samme dag, hvor en af de store DKK-udstillinger 

ligger.  

 

Bestyrelsen ønsker, at arrangementer for et år skal være fastlagt senest efter sommerferien året før. 

 



Dette gælder naturligvis også for de arrangementer, som bestyrelsen afholder – herunder 

stormødet med udvalg, kredse etc.  

 

LM sender snarest en oversigt ud til udvalg og bestyrelse med datoer for DKKs udstillinger og 

forslag til klubudstillinger.  

 

7. Udvalgspolitik – herunder forventninger 

Blev drøftet under pkt. 2. Bestyrelsen kikker på de gamle kommissorier og får dem opdateret.  

 

8. Fællesmøde / stormøde 

LK har undersøgt, om 2. pinsedag kunne være en god dato for et stormøde. Det var det ikke. LM 

vender tilbage med forslag til nye datoer, som bestyrelsen kan dele med udvalg etc.  

 

9. Sponsorere / sponsorudvalg 

Der blev oprettet et sponsorudvalg med LM og SHK som drivende kræfter. LM er kontaktperson 

og ansvarlig for udvalget. Formålet er at få et overblik over, hvilke sponsorer klubben har, og 

hvordan vi håndterer dem. Derudover skal udvalget være sponsorernes kontaktperson, så de ikke 

bliver kontaktet af personer fra flere forskellige udvalg. Endelig skal sponsorudvalget fastlægge 

nogle retningslinjer for, hvordan man ”annoncerer” sponsorerne på vores prøver/udstillinger – 

bl.a. mht. logo i kataloger, billeder med sponsorpræmier etc. Og hvad skal der til for at få sit logo 

på klubbens hjemmeside.  

 

10. Udgifter ifm. gaver, prøver etc.  

Bestyrelsen fik rettet ”Kriterier for afholdelse af udgifter til gaver” til. Næste skridt er, hvordan vi 

honorerer hjælpere etc. til prøver. Hvert udvalg vil blive bedt om at komme med et oplæg til dette, 

som så behandles af bestyrelsen.  

 

11. Tollerbladet 

Første nummer af Tollerbladet vil snart være klar til trykning. Glennie Steenberg har tilbudt at 

hjælpe med bladet. Bestyrelsen tager med taknemmelighed imod dette tilbud.  

 

Bestyrelsen besluttede, at man skiftes til at skrive lederen. AS skriver lederen til det kommende 

nummer, og LM skriver lederen til næste nummer.  

 

12. Orientering fra repræsentantskabsmødet i DKK 

IS refererede fra repræsentantskabsmødet i DKK.  

 

13. Lagerhotel 

Lagerhotellet vil blive opsagt med udgangen af april, og de sidste ting fra lagerhotellet vil blive 

fjernet meget snart. Der udarbejdes en retningslinje for bestilling af materialer. 

 

14. FB-grupper – hvordan bruger vi dem? 

Den gamle FB-gruppe – Dansk Nova Scotia Duck Tolling Retriever Klub – er kun til brug for 

information fra klubben til medlemmerne. Den nye – Tollerklubben – skulle også gerne bruges af 

medlemmerne til at stille spørgsmål til bestyrelsen eller til at starte en debat (i en god tone). 

Gruppen er stadig ret ny, men vi håber, at medlemmerne får lyst til at være aktive og stille 

spørgsmål.  

 

 



15. Klubbens vedtægter 

Klubbens vedtægter trænger til en gennemgang. Seneste ændring skete i 2018, hvor de blev 

tilpasset DKKs ændrede standardvedtægter for specialklubber, som klubbens overenskomst med 

DKK kræver klubbens vedtægter skal bygges op omkring. JS vil sende en sammenligning af de 

gamle vedtægter vs. de nye ud til bestyrelsen. Og punktet vil blive drøftet på det første møde efter 

sommerferien.  

 

16. Eventuelt  

Træning i klubregi vil blive behandlet på næste møde. 

 

17. Resume til FB og hjemmesiden 

LK vil lave et resume af mødet, som skal offentliggøres på klubbens FB-sider senest i morgen.  

 

18. Næste møde 

Næste møde vil blive et fysisk møde og afholdes den 10. juni 2023 hos LM. Mødet derefter 

afholdes den 24. juli 2023 og blive et onlinemøde.  

 


